12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién A

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)

a) /36 -3(3-5)+3%-4° +5%:5=

b) (36:32+5):3+4-(7—23+3-4—5):

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. Recuerda que en la tltima tendras que calcular
antes la fraccién generatriz de cada uno de los nimeros decimales.) (2 puntos)

1

1+l
5

a) 1+ - b) 0,2+0,2+0,02 =

3.- Imane v Rhim salen de viaje al desierto con una cierta cantidad de gasoil en el depésito de su
todoterreno. El viaje lo hacen en dos etapas: en la primera, desde Casablanca a Marrakech
consumen 2/5 del combustible, v en la segunda 1/3 de lo que quedaba después de la primera
etapa, si llegan a Quarzazate con 20 litros en el depdsito. ¢Con cuantos litros de gasoil
emprendieron el viaje? (2 puntos)

4.- En el museo de Ceuta la visita es guiada y entran 25 personas cada 25 minutos. Si la visita
dura 90 minutos y el primer grupo entra a las 9 de la manana, ¢Cuéantos visitantes hay dentro
del museo a las 10:00?, ¢y cuantos hay a las 11:15? (2 puntos)

5.- Se celebra en Roma una conferencia para la defensa ecoldgica del Mediterraneo, con la
asistencia de cientificos de algunos paises riberenos: 1/6 espanoles, 1/5 marroquies, 1/8
argelinos, 1/8 tunecinos, 1/10 franceses y el resto italianos, que son 34. ¢(Cuéantos cientificos van
a la reunién? (2 puntos)

Bonus.- Si una persona gasta los 3/5 de su sueldo mensual, cuando han transcurrido 2/3 del
mes. Considerando que mantiene el mismo patrén de gasto, ¢Qué fraccién de su sueldo le
queda al final de mes?



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién B

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)

a) 7-3+[6+2-(23 :4+3-2)—7JZ]+9:3=

b) (-2)° —(-3)° +[(-1)(-3)] +[(-10):5] +4° =

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular antes
la fraccién generatriz de cada uno de los nimeros decimales.) (2 puntos)

5

a) 1+ - b) 0,3+0,3+0,03 =

1+§
2

3.- Un futbolista ha metido los 2/5 del nimero de goles marcados por su equipo v otro la cuarta
parte del resto. Si los demaés jugadores han conseguido 45 goles: (2 puntos)

a) ¢cuantos goles marcé el equipo en toda la temporada?
b) ¢Qué fraccién de los goles marcé el resto del equipo?

4.- Un comerciante compra 150 cajas de manzanas de 30 kg cada una por 2.000€. Paga en el
transporte 1€ por caja. Después las envasa en saquitos de 5 kg que vende a 4 € cada uno. Si al
envasar la mercancia retira 300 kg de manzanas por estar defectuosas y éstas las vende a una

granja como alimento de animales a 1€ cada 6 kilos. ¢A cuanto ascienden sus beneficios?
(2 puntos)

5.- La familia de Silvia gasta 1/3 de su presupuesto en vivienda y 3/7 en alimentacién. ¢Qué
fraccién del presupuesto le queda para otros gastos? Si sus ingresos mensuales son 2.100 euros,
¢cuanto pagan por la vivienda? ¢Y por la alimentacidon? (2 puntos)

Bonus.- En una boda, 2/3 de los asistentes son mujeres, los 3/5 de los hombres estan casados
y los otros 6 estan solteros. ¢Cuéantas personas asistieron a la boda?



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién C

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)

a) 2"° - 25:3° +42(125:5-13)" =

0

b) [V/36 :3(3%-5)+4*(V16 -2):2|: (16*:\168°) =

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular antes
la fraccién generatriz de cada uno de los niumeros decimales.) (2 puntos)
2
2
4+
5

a) 3+ - b) 0,6 +0,6 +0,06 =

3.- Enuna pausa publicitaria vemos que 5/9 son anuncios de coches. Del resto, 2/5 son anuncios
de apuestas deportivas. Si los anuncios de apuestas fueron ocho: (2 puntos)

a) ¢cuantos anuncios no fueron ni de apuestas ni de coches?
b) ¢cuantos anuncios fueron de apuestas deportivas?
Si cada anuncio dura 15 segundos y nos publicitan que volveran en 7 minutos, ¢nos mintieron?

4.-Un apicultor tiene 187 colmenas con una produccién de dos cosechas al afo, a razén de 9
kilos de miel por colmena en cada cosecha. La miel se envasa en tarros de medio kilo y se
comercializa en cajas de 6 tarros que se venden a 18 euros la caja. ¢Qué beneficio anual
producen las abejitas? (2 puntos)

5.-Tu profesor de Matematicas ha corregido 2/5 de los controles de operaciones con rotulador
rojo, v ¥a con rotulador azul. Si todavia le quedan por corregir 42, ¢cuantos controles tenia que
corregir? (2 puntos)

Bonus.- Si el area del huerto cuadrado de mi abuelo es la mitad que el de mi tio, que tiene 200
m?, écuénto mide el lado del huerto de mi abuelo?



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 16 de noviembre de 2021 Opcién D

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)

a) —4(4-2)"+(-3+1)" +(23) : (-1-5)-4:(2-3)" =

b) [J% :3(3%-5)+4%(/16 - 2): 2} _

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular antes
la fraccién generatriz de cada uno de los nimeros decimales.) (2 puntos)

a) 1+ z__ b) 0,5+0,5+0,05 =
1
4+g

3.- Enun quiosco se han vendido a lo largo de la manana los 2/3 de un lote de peridédicos. Por
la tarde se han vendido la mitad de los que han quedado.

a) ¢Qué fraccion del total de periédicos representan los vendidos por la tarde?
b) Si son 20 periddicos los que no se han vendido, écuantos habia al empezar el dia?

4.- Un almacenista compra 200 cajas de naranjas, de 20 kg cada una, por 1000 €. El transporte
vale 160 €. Las selecciona y las envasa en bolsas de 5 kg. En la seleccién desecha, por
defectuosas, unos 100 kg. ¢A cémo debe vender la bolsa si desea ganar 400 €? (2 puntos)

5.- Dora la exploradora realiza 3/5 de un viaje en tren, 1/3 en autobus y el resto en bicicleta. Si
en bicicleta ha recorrido 20 km, ¢cudl es la longitud total de su recorrido? (2 puntos)

Bonus.- Los 2/5 de los chicos de una clase llevan gafas. En esa clase 7/12 son chicas. En la
clase hay 36 personas. ¢Cuantos alumnos (chicos) de la clase no llevan gafas?



12 Evaluacion Nota

Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 16 de noviembre de 2021 Opcién E

La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)

a) (15-4)+3-(12-52)+(5+16:4)-5+(10-2°) =

b) (-5)3° —+/49:[ (-5)(-2)-3' |=

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular antes
la fraccién generatriz de cada uno de los niumeros decimales.) (2 puntos)
2 _ _
a) 3+ 5 = b) 0,7+0,7+0,07 =

4+
5

3.- 3/5 de las alumnas de clase hacen el camino de casa al colegio en coche o en autobds, las
demaés van andando. Si los tres cuartos de las alumnas que usan vehiculo hacen el viaje en

coche y 9 alumnas utilizan autobus ¢Cuéantas alumnas hay en clase? (2 puntos)

4.- Una ganaderia tiene 150 vacas que dan 8 litros diarios cada una. Para la obtencién de 2 kg
de mantequilla se necesitan 25 litros de leche. Si vende cada kg de mantequilla a 6 €, écuanto

dinero ingresa cada dia por vender toda la mantequilla? (2 puntos)

5.- En la comunidad de vecinos de Carlos, los ingresos obtenidos se emplean de la siguiente
forma: 1/8 en electricidad, ¥4 en mantenimiento, 2/5 en calefaccién y el resto en limpieza.
a) Hallar la fraccién de ingresos que se emplean en limpieza.
b) Calcular en qué servicio se gasta mas ingresos y en cual menos.
C) Si en limpieza se gastan 575 €, ¢Cuéanto ingresa dicha comunidad de vecinos?

Bonus.- Gasto 1/10 de lo que tengo ahorrado en mi hucha; después, ingreso 1/15 de lo que
me queda y atn me faltan 36 € para volver a tener la cantidad inicial. ¢Cuél era esa cantidad?



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién A - Simulacro

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.9)

a) /36 ~3(3-5)+32-4° + 5% : 5 =45

b) (36:32+5):3+4~(7—23+3-4—5)=27

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. Recuerda que en la dltima tendras que

calcular antes la fraccién generatriz de cada uno de los nimeros decimales.) (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

0)1+L:£ b) 0,2+o,é+0,oé:%

1+l 6

5

3.- Imane v Rhim salen de viaje al desierto con una cierta cantidad de gasoil en el depésito de
su todoterreno. El viaje lo hacen en dos etapas: en la primera, desde Casablanca a Marrakech
consumen 2/5 del combustible, y en la segunda 1/3 de lo que quedaba después de la primera
etapa, si llegan a QOuarzazate con 20 litros en el depdsito. ¢Con cuéantos litros de gasoil

emprendieron el viaje? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si en la primera etapa gastan 2/5 del combustible, le quedaran 3/5.

Y si en la sequnda etapa gastan 1/3 de lo que le queda de la primera, gastan 1/3 de 3/5, por tanto,
gastan:

Por tanto, les quedaran 2/5 del depésito.

Si han llegado a Ouarzazate con 20 litros de gasoil, entonces los 2/5 del depésito se corresponderan a
esos 20 litros.

Si% son 201 — 1 son 10I Y i son 510 =501

5 5

Por tanto Imane vy Rhim emprendieron el viaje con 50 litros de gasoil en su depésito.

4 .- En el museo de Ceuta la visita es guiada y entran 25 personas cada 25 minutos. Si la visita
dura 90 minutos y el primer grupo entra a las 9 de la manana, ¢Cuantos visitantes hay dentro

del museo a las 10:00?, ¢y cuantos hay a las 11:15? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Para calcular los visitantes que entran y salen nos ayudaremos de una tabla:



Hora Entran Salen En el interior
9:00 25 (G1) 25
9:25 25 (G2) 50
9:50 25 (G3) 75

10:00 75
10:15 25 (G4) 100
10:30 25 (G1) 75
10:40 25 (GH) 100
10:55 25 (G2) 75
11:05 25 (G6) 100

11:15 100

Los primeros visitantes entran a las 9:00, el segqundo grupo a las 9:25 y el tercero a las 9:50, por tanto a
las 10:00 de la manana habré tres grupos dentro del museo, y todavia no habra salido ninguno. Por
tanto seran:

o5 personas g m_75 personas

~ grupo

Alas 11:15, como podemos ver en la tabla, han entrado 6 grupos y han salido dos, por tanto quedan
en el interior 4 grupos:

o5 Personas (6-2) grupGs = 25 Personas . 4 grupGs =100 personas

I ~ grupo

Por tanto a las 10:00 hay 75 personas dentro del museo y a las 11:15 hay 100 personas.

5.- Se celebra en Roma una conferencia para la defensa ecolégica del Mediterraneo, con la
asistencia de cientificos de algunos paises riberenos: 1/6 espanoles, 1/5 marroquies, 1/8
argelinos, 1/8 tunecinos, 1/10 franceses y el resto italianos, que son 34. ¢(Cuéantos cientificos van
a la reuniéon? (2 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si sumamos las fracciones de cada una de las nacionalidades obtenemos:

11111 20 24 15 15 12 8 43

65878710 120 120 120 120 120 120 60
43 17
El resto son 1 — 20 = 0 que se corresponden con los italianos que dicen que son 34 cientificos.

1 1
Por tanto: —7 se corresponde con 34 cientificos, — son 34:17=2 cientificos y @ son 2:60=120.
60 60 60
Por tanto, a la conferencia que se celebra en Roma asisten 120 cientificos.

Bonus.- Si una persona gasta los 3/5 de su sueldo mensual, cuando han transcurrido 2/3 del
mes. Considerando que mantiene el mismo patrén de gasto, ¢Qué fraccién de su sueldo le

queda al final de mes?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Vamos a resolverlo con un regla de 3: Tiempo transcurrido | Sueldo consumido

2/3 3/5
3/3 X

2 3

3 3 2 33 2 3 33 9

= - Zx=2Z 5 Zx=2 5 x=2E==
3 p 3°753 375 52 10
5

Luego al final de mes ha consumido 9/10 de su salario.

Por tanto, le queda todavia 1/10 de su salario.



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién B

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.9)

a) 78+ 6+2(2°:4+32)-74|+9:3=21+[6+2(8:4+6)-72]+3=
21+(6+28-14)+3=21+8+3=32

2

+[(-10):5] +42=-8-9+9-8+16=0

b) (-2) = (-3)" +[(-1)(-3)]

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular

antes la fraccién generatriz de cada uno de los niimeros decimales.) (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

5 5 5 10
+——=1+

Q) 14— = T4 =14 2 =142 =142=3
1+—= —+— =
279 3
0,3-5 -3
10~ 10
_ N - [N=0.3
b)0.340.34003=103-/V=03 ON=3 N=3_1
10N =3.3 93
003 10N=03 " gony-3 o pN=S_1
100N = 3.3 90 30

& 0.3+03+40,03 = o 41, L 9x10+1 20 2

10 3 30 30 30 3

3..- Un futbolista ha metido los 2/5 del ntimero de goles marcados por su equipo v otro la cuarta
parte del resto. Si los demas jugadores han conseguido 45 goles: (2 puntos)

a) ¢cuantos goles marcé el equipo en toda la temporada?

b) ¢Qué fraccién de los goles marcé el resto del equipo?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

& El primer futbolista ha metido %

Por tanto, quedan %

@ El segundo futbolista mete %deg =

13_3
45 20

3_8,3_1
20 20 20 20

Entre los dos han marcado: 2 +



11 9

Por tanto, el resto del equipo habra marcado: 1 - — =

20 20

Y estos 9/20 se corresponderan con los goles que ha marcado el resto del equipo, es decir los 45 goles.

i son 45 goles - L son 45:9=5 goles; - @ son 5:20=100 goles
20 20 20

Asi que el equipo marco 100 goles en toda la temporada.
Que en fraccion representan 9/20 de los goles totales.

4.- Un comerciante compra 150 cajas de manzanas de 30 kg cada una por 2.000€. Paga en el

transporte 1€ por caja. Después las envasa en saquitos de 5 kg que vende a 4 € cada uno. Si al
envasar la mercancia retira 300 kg de manzanas por estar defectuosas y éstas las vende a una

granja como alimento de animales a 1€ cada 6 kilos. ¢A cuanto ascienden sus beneficios?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Como nos preguntan por los beneficios, y éstos son la diferencia entre ingresos y gastos, vamos
a calcular cada uno de ellos y luego los restaremos.

Gastos: 2.000 € de las manzanas + 150-1 € por el transporte:
G=2.000+150=2.150 €

Beneficios: Calculamos los kilos de manzanas, multiplicando las cajas por lo que pesa cada una:

150 cajds- 30 9’;% — 4500 Kg

Restamos los que estan defectuosos: 4.500 — 300 = 4.200 Kg

Los envasamos en saquitos de 5 kg: 4.200 : 5 = 840 saquitos
Y los vendemos a 4 € cada uno: 8404 =3.360 €

Ademés, las manzanas podridas las vendemos en bolsas de 6 kilos: 300: 6 =50 bolsas

Que se venden a 1 euro los 6 kilos: 501 =50 €
Con esto, los ingresos son: [ =3.360+50=3.410 €

Asi que los beneficios son: B=1-G=3.410-2.150=1.260 €

Por tanto, el comerciante obtiene unos beneficios de 1.260 € con la venta.

5.- La familia de Silvia gasta 1/3 de su presupuesto en vivienda y 3/7 en alimentacién. ¢Qué
fraccién del presupuesto le queda para otros gastos? Si sus ingresos mensuales son 2.100 euros,

¢cuanto pagan por la vivienda? ¢Y por la alimentaciéon?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si la familia de Silvia gasta 1/3 de su presupuesto en vivienda y 3/7 en alimentacion,

entre los dos se han gastado:
7,9 16

+ [ ——
21 21 21

1 3
_+_:
3 7
Por lo que les quedan:

16 21 16 5

21 21 21 21



Asi que, para otros gastos les quedan 25—1

Si sus ingresos son de 2.100 €, han gastado:

€ En vivienda:%de 2.100= %-2.100 =700 €

@€ En Alimentacién: %de 2.100= %2.100 =900 €

Por tanto, en vivienda se gastan 700 € mientras que en alimentacion 900 €.

Bonus.- En una boda, 2/3 de los asistentes son mujeres, los 3/5 de los hombres estan casados

y los otros 6 estan solteros. ¢Cuéantas personas asistieron a la boda?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si en la boda 2/3 son mujeres, entonces 1/3 son hombres. Ademaés si 3/5 estan casados,
entonces 2/5 no lo estan o estan solteros. Como hay 6 solteros, entonces estos 6 se corresponden
con 2/5 de 1/3 de los asistentes, o lo que es lo mismo con 2/15 de los asistentes:

1son6 — Lson6:2:3 Y Eson3~15=45
15 15 15

A la boda asistieron 45 personas.



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 3 de noviembre de 2021 Opcién C

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.9)

a) 21° —25:3° +42(125:5-13)" =1024 - 25+ 16425 -13)" =999 + 16144 =
=999 + 2304 = 3303

b) [/36 :3(37 -5) + 4%(VI6 - 2): 2] (167 : VI6:8°) =[6:3(9-5)+4%(4-2):2]:1=
=[2(4)+16(2):2]=8+16=24

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular

antes la fraccion generatriz de cada uno de los numeros decimales.) (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

2 2 2 10 66,10 76_38
3 342 _3,%2_34
? +4+§ 20 2 22 T e e e
5 5 5 5
06=2-3
105
_ _ . [N=06
b)0.6+0.64+006=106-1""%6 ON=6 N-8_2
10N = 6.6 93
_ [10N=0.6
006-110N=06 = gon-e o N-O_1
100N = 6.6 90 15

N 06+06+006—§+§+i 9+10+1_20 4

15 15 15 3

3.- Enuna pausa publicitaria vemos que 5/9 son anuncios de coches. Del resto, 2/5 son anuncios
de apuestas deportivas. Si los anuncios de apuestas fueron ocho: (2 puntos)

a) ¢cuantos anuncios no fueron ni de apuestas ni de coches?

b) ¢cuantos anuncios fueron de apuestas deportivas?

Si cada anuncio dura 15 segundos y nos publicitan que volveran en 7 minutos, ¢nos mintieron?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

& Anuncios de Coches: g —  Quedan 1—§=g
& Apuestas: gd 4_24_8 —  Coches+Apue= 5+ 8 25+ 8 3_1
5°9 59 45 9 45 45 45 45 15
Quedan: 1_H:i
15 15

Si de apuestas fueron 8 anuncios, entonces:



ﬁ son 8 > i son 8:8=1 vy ﬁ
45 45 45

son 145 =45 anuncios

4 . .
El total de anuncios es de 45 y como 1—5no son de coches ni de apuestas deportivas, tenemos que:

A deas-ta5-12
15 15

Por tanto 12 anuncios no son ni de apuestas ni de coches.

De apuestas deportivas fueron 8 como dice el enunciado.
8 anuncios son de apuestas deportivas.

Si cada anuncio dura 15 segundos, el total de la pausa es de 4515=675segundos = % =11,25 min

Luego queda claro que nos mintieron porque nos publicitaron que volverian en 7 minutos.

4 .- Un apicultor tiene 187 colmenas con una produccién de dos cosechas al afio, a razén de 9
kilos de miel por colmena en cada cosecha. La miel se envasa en tarros de medio kilo v se
comercializa en cajas de 6 tarros que se venden a 18 euros la caja. ¢Qué beneficio anual

producen las abejitas? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Calculamos los kg de miel producida en un afio multiplicando el nimero de colmenas por los kg que
produce cada colmena y por dos porque hay dos cosechas al afo:

kilos
187 fias* 9 -2 as = 3.366 kilos
colmenas colarena - cosecha cosechias

Como se envasan en botes de medio kilo, dividimos:

3.366 :% =6.732 tarros

Al comercializarlos en cajas de 6 tarros, dividimos entre 6 para calcular las cajas:

6.732:6 =1.122 cajas

Para calcular el beneficio basta con multiplicar el nimero de cajas por el precio de cada caja:

1.12218 =20.196 €

El apicultor obtiene unos beneficios de 20.196 €

5.-Tu profesor de Matematicas ha corregido 2/5 de los controles de operaciones con rotulador

rojo, y ¥ con rotulador azul. Si todavia le quedan por corregir 42, {cuantos controles tenia que

corregir? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Sumamos los examenes corregidos en color rojo y los corregidos en color azul tenemos:
2 1 8 5 13
5 4 20 20 20
Si ya ha corregido 13 partes de 20, le quedan por corregir 7 partes de 20.
_B_7
20 20



iy , . . 7 .
Como también le quedan 42 exédmenes, quiere decir que 20 se corresponden con 42 examenes.
.7 . 1 . . 20 .
Si 20 son 42 examenes, 20 seran 42:7=6 exdmenes y 20 seran 6:20=120 exdmenes.

Asi que tu profesor tenia que corregir 120 examenes en total.

Bonus.- Si el drea del huerto cuadrado de mi abuelo es la mitad que el de mi tio, que tiene

200 m?, ¢cuanto mide el lado del huerto de mi abuelo?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si el &rea del huerto del abuelo es la mitad que la del tio, su &rea seré de 100 m?, y por tanto el lado se
corresponde con la raiz cuadrada.
/100 =10 metros.

Asi que el lado del huerto cuadrado del abuelo mide 10 m.



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 16 de noviembre de 2021 Opcién D

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.9)

a) —4(4-2) +(-3+1)" +(23)’:(-1-5)-4:(2-3) =—442)" +(-2)" +(6)" :(-6)-4:(-1) =
= 48+16-36-4:(-1)=-32+16-36+4 = 48

b) [%:3'(32—5)+42-(\/E—2):2Jz[6:3-(9—5)+16'(4—2):2]:[6:3~4+16-2:2]:2-4+16=
-8+16-24

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la tltima tendrds que calcular

antes la fraccién generatriz de cada uno de los niimeros decimales.) (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

2 2 2 10 21 10 31

a4l 20,1 21 21 21 21 21
5 5 5
05->-1
10 2
_ A _ [N=05
b) 0,5+0,5+0,05=1 0,5= 05 ON=5 N=2
10N =55 9
10N =05
005="N=0% ", gon-5  N-2-1
100N =5,5 90 18

& 05+05+005=L4+2, L 9¥10+1 20 10
2798 18 18 9

3.- Enun quiosco se han vendido a lo largo de la manana los 2/3 de un lote de periédicos.
Por la tarde se han vendido la mitad de los que han quedado.
a) ¢Qué fraccion del total de periédicos representan los vendidos por la tarde?

b) Si son 20 periddicos los que no se han vendido, ¢cuantos habia al empezar el dia?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si por la manana se venden % de los periédicos, para la tarde quedan: 1 —% =%

. . . - .1 .1 11 1
Si por la tarde venden la mitad de lo que quedé por la manana, han vendido Edeg = Eg =2
Asi que en total han vendido M + T =Z+l=£+l=é

3 6 6 6 6
. 5 1
Por tanto, quedan sin vender: 1 o = ‘

Si ademaés nos dicen que no se han vendido 20 peridédicos, quiere esto decir que:



1
3 del total de periédicos son 20 periédicos, por tanto:

g de los periédicos seran 620 =120 periddicos.
La fraccion de periodicos vendidos por la tarde es de 1/6, v el total de periédicos es de 120.

4.- Un almacenista compra 200 cajas de naranjas, de 20 kg cada una, por 1.000 €. El
transporte vale 160 €. Las selecciona y las envasa en bolsas de 5 kg. En la seleccién desecha,

por defectuosas, unos 100 kg. ¢A cémo debe vender la bolsa si desea ganar 400 €? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Los gastos realizados son: 1.000 € por las naranjas y 160 € por el transporte:

G=Gastos =1.000+160=1.160 €
Si compra 200 cajas de 20 kilos cada una, en total ha comprado 200-20 = 4.000 kg de naranjas.
Si desecha por defectuosas 100 kg, le quedan: 4.000 — 100 = 3.900 kg que envasa en bolsas de 5 kg:

3.900:5 =780 bolsas

Si quiere ganar 400€, tiene que recaudar lo que él ha pagado por las naranjas: 1.160 + los beneficios
que quiere obtener, asi que ha de ingresar:

I = Ingresos =1.160 + 400 =1.560 €

Como tiene que vender 780 bolsas, si dividimos lo que tiene que ingresar entre las bolsas a vender, nos
saldréa el precio al que tiene que vender cada bolsa:

1.560 €:780 bolsas =2 ¢,

Luego tiene que vender cada bolsa a 2 € para obtener los 400 € de beneficios.

5.- Dora la exploradora realiza 3/5 de un viaje en tren, 1/3 en autobus y el resto en bicicleta.

Si en bicicleta ha recorrido 20 km, ¢cudl es la longitud total de su recorrido? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si sumamos la parte del viaje que realiza en tren con la que realiza en autobis obtenemos:
31 9 5 14
— = — =
5 3 15 15 15

Luego ya ha realizado 14 partes de 15 del viaje, por lo que le quedan por recorrer:

141
15 15

Si el enunciado nos dice que a Dora le quedan por recorrer 20 kildbmetros, entonces:
L son 20 kilémetros — 15 son 1520 =300 km
15 15
Asi que la longitud del viaje de Dora es de 300 kilémetros.

Bonus.- Los 2/5 de los chicos de una clase llevan gafas. En esa clase 7/12 son chicas. En la

clase hay 36 personas. ¢Cuantos alumnos (chicos) de la clase no llevan gafas?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si 1 son chicas, entonces: 1 - l = i son chicos.
12 12

12



Si de éstos, % llevan gafas, entonces no llevaran gafas: 1 — % = %

5 3 3
Los chicos que no llevan gafas son — de —=—; E — =— del total de alumnos.

512 F12 12 4

Luego chicos sin gafas de la clase son: % de 36 = %-36 =9

Luego en la clase hay 9 chicos que no llevan gafas.




12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen I
Fecha: | 16 de noviembre de 2021 Opcién E

‘ La no explicacion clara y concisa de cada problema implica una penalizacion del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso cada una de las siguientes operaciones combinadas. (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.9)

a) (15-4)+3-(12-52)+(5+16:4)-5+(10-2°) =11+3-(12-10) +(5+4) -5+(10-8) =
14-2+9-5+2=+18

b) (-5)3” -/49 :[(-5)(-2)-3" |=(-5)9-7:[10-3]=—45-7:[7] =-45-1=-46

2.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones. (Recuerda que en la titima tendrds que calcular

antes la fraccion generatriz de cada uno de los numeros decimales.) (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

2 2 2 10_66 10 _76 38
a) 3+ =3+ =3+—=3+
4.2 20 2 22 2 2 2 22 11
5 5 5 5
0.7=-L
10

_ _ _ [N=07
b)0,740.7+0.07=10.7 = AN ON=7 > N=Z
10N =77 9

0,07_{101\]:0’1 5 9ON=7 - N=L

100N =7,7 90
N 07+07+00777 7 7 _63+70+7 140 14
10 9 90 90 9% 9

3.- 3/5 de las alumnas de clase hacen el camino de casa al colegio en coche o en autobus, las
demaés van andando. Si los tres cuartos de las alumnas que usan vehiculo hacen el viaje en

coche y 9 alumnas utilizan autobis ¢Cuantas alumnas hay en clase? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si % de las alumnas van en coche o en autobus, 1 —g =§ van andando.

.3 . 3 1 . ,
Si 1 de las alumnas motorizadas, van en coche, entonces 1 — i de las motorizadas van en autobds.

4
Asi que % de 3_13 = 3 de las alumnas totales van en autobus.

5 45 20

Si ademas por el enunciado sabemos que en Bus van 9 chicas, entonces:

3 delas alumnasson9 — 1 de las alumnas son 9:3=3 vy — 20 son 3-20=60 alumnas.
20 20 20

Por tanto, en la clase hay 60 alumnas.



4.- Una ganaderia tiene 150 vacas que dan 8 litros diarios cada una. Para la obtencién de 2
kg de mantequilla se necesitan 25 litros de leche. Si vende cada kg de mantequilla a 6 €, écuanto

dinero ingresa cada dia por vender toda la mantequilla? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si 150 vacas dan 8 litros cada una, en total darén: 150 vacas: 8 Iitro% acq = 1-200 litros

Como nos dicen que para la obtencién de 2 kilogramos de mantequilla se necesitan 25 litros de leche,
si dividimos los litros de leche entre 25, obtendremos cuantas veces 2 kilos de mantequilla se pueden
obtener:

1.200litros : 251ros/ = 48 veces 2 kilogramos.
Por tanto, en total se obtienen 482 = 96 kg de mantequilla

Si cada kilo se vende a 6 euros, en total. El ganadero ingresara:

96:6 =576 € por la venta de la mantequilla.

El ganadero gana 576 € por la venta de la mantequilla.

5.- En la comunidad de vecinos de Carlos, los ingresos obtenidos se emplean de la siguiente
forma: 1/8 en electricidad, ¥4 en mantenimiento, 2/5 en calefaccion y el resto en limpieza.

a) Hallar la fraccién de ingresos que se emplean en limpieza.
b) Calcular en qué servicio se gasta mas ingresos y en cual menos.

C) Si en limpieza se gastan 575 €, ¢(Cuéanto ingresa dicha comunidad de vecinos?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si sumamos lo que gastan en electricidad, mantenimiento y calefaccién tenemos:
1 1 2 5 10 16 31
—t—t—=—t—t——=—
8 4 5 40 40 40 40
Por tanto el resto sera lo que gastan en limpieza:
_31_9
40 40
En limpieza gastan 9/40 del presupuesto

Para ver en la que se gasta mas, hemos de comparar todas las fracciones, y para ello, reducimos todas
las fracciones a comiin denominador y comparamos los numeradores:

5 10 16 9 40
— + = o+ = + = =—
4 © a0 T ag " a0 "ag

Electricidad ~ Mantenimiento Calefaccion ~ Limpieza Total

Por tanto, en lo que mds se gasta es en calefaccion y en lo que menos en electricidad.

Como el enunciado dice que en limpieza se gastan 575 €, y la limpieza representa 9/40 del total,
entonces:

2 son 575 €, entonces ison 575:9=63,89 €y los @ son 63,89-40=2.555,56 €
40 40 40



Bonus.- Gasto 1/10 de lo que tengo ahorrado en mi hucha; después, ingreso 1/15 de lo que

me queda y ain me faltan 36 € para volver a tener la cantidad inicial. ¢Cual era esa cantidad?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

Si gastamos i , ain quedan: 1— i = 2
10 10 10
Si ingresamos i de lo que queda, ingresamos — de 2 = ii = i = i
15 15 10 1510 150 50

Si a lo que sacamos le quitamos lo que ingresamos, me da la fraccién que falta para llegar a la
cantidad inicial:

1 3 5 3 2 1

10 50 50 50 50 25
Por tanto L son los 36 € que faltan y 2—5 seran 36-:25=900 €
25 25

Por tanto la cantidad inicial era de 900 €.



ESTANDARES DE APRENDIZAJE EVALUABLES Y SU RELACION
CON LAS COMPETENCIAS CLAVE

Las competencias clave del curriculo son:
1) Comunicacion lingtiistica GGL
2) Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia GMGCT
3) Competencia digital CD
4) Aprender a aprender GPAA
8) Competencias sociales y civicas CSG
6) Sentido de la iniciativa y espiritu emprendedor SIEP
7) Conciencia y expresiones culturales GEG

Bloque 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas

B.1.1.1.- Expresa verbalmente, de forma razonada, el proceso seguido en la resolucion de un problema, con el rigor y la precisién adecuada. CCL CMCCT
B.1.2.1.- Analiza y comprende el enunciado de los problemas (datos, relaciones entre los datos, contexto del problema). CMCCT

B.1.2.2.- Valora la informacién de un enunciado y la relaciona con el nimero de soluciones del problema. CMCCT

B.1.2.3.- Realiza estimaciones y elabora conjeturas sobre los resultados de los problemas a resolver, valorando su utilidad y eficacia. CMCCT

B.1.2.4.- Utiliza estrategias heuristicas y procesos de razonamiento en la resolucion de problemas, reflexionando sobre el proceso de resolucion de problemas. CMCCT
CAA

B.1.3.1.- Identifica patrones, regularidades y leyes mateméticas en situaciones de cambio, en contextos numéricos, geométricos, funcionales, estadisticos y
probabilisticos. CMCCT

B.1.3.2.- Utiliza las leyes matematicas encontradas para realizar simulaciones y predicciones sobre los resultados esperables, valorando su eficacia e idoneidad.
cmect

B.1.4.1.- Profundiza en los problemas una vez resueltos: revisando el proceso de resolucion y los pasos e ideas importantes, analizando la coherencia de la solucién
0 buscando otras formas de resolucién. CMCCT

B.1.4.2.- Se plantea nuevos problemas, a partir de uno resuelto: variando los datos, proponiendo nuevas preguntas, resolviendo otros problemas parecidos, planteando
casos particulares 0 mas generales de interés, estableciendo conexiones entre el problema y la realidad. CMCCT CAA

B.1.5.1.- Expone y defiende el proceso seguido ademas de las conclusiones obtenidas utilizando distintos lenguajes: algebraico, gréfico, geométrico, estadistico-
probabilistico. CCL CMCCT

B.1.6.1.- Identifica situaciones probleméticas de la realidad, susceptibles de contener problemas de interés. CMCCT CSC

B.1.7.1.- Establece conexiones entre un problema del mundo real y el mundo matematico, identificando el problema o problemas matematicos que subyacen en él y
los conocimientos matematicos necesarios. CMCCT CSIEE

B.1.7.2.- Usa, elabora o construye modelos matematicos sencillos que permitan la resolucion de un problema o problemas dentro del campo de las matematicas.
cmecT

B.1.7.3.- Interpreta la solucién matematica del problema en el contexto de la realidad. CMCCT

B.1.7.4.- Realiza simulaciones y predicciones, en el contexto real, para valorar la adecuacion y las limitaciones de los modelos, proponiendo mejoras que aumenten
su eficacia. CMCCT

B.1.7.5.- Reflexiona sobre el proceso y obtiene conclusiones sobre él y sus resultados. CMCCT

B.1.8.1.- Desarrolla actitudes adecuadas para el trabajo en matematicas: esfuerzo, perseverancia, flexibilidad y aceptacion de la critica razonada. CMCCT CAA
B.1.8.2.- Se plantea la resolucion de retos y problemas con la precision, esmero e interés adecuados al nivel educativo y a la dificultad de la situacién. CMCCT
B.1.8.3.- Distingue entre problemas y ejercicios y adopta la actitud adecuada para cada caso. CMCCT

B.1.8.4.- Desarrolla actitudes de curiosidad e indagacion, junto con habitos de plantear/se preguntas y buscar respuestas adecuadas, tanto en el estudio de los
conceptos como en la resolucion de problemas. CMCCT CAA CCEC

B.1.9.1.- Toma decisiones en los procesos de resolucion de problemas, de investigacidn y de matematizacion o de modelizacion, valorando las consecuencias de las
mismas y su conveniencia por su sencillez y utilidad. CMCCT CSIEE

B.1.10.1.- Reflexiona sobre los problemas resueltos y los procesos desarrollados, valorando la potencia y sencillez de las ideas claves, aprendiendo para situaciones
futuras similares. CMCCT CAA

B.1.11.1.- Selecciona herramientas tecnoldgicas adecuadas y las utiliza para la realizacion de calculos numéricos, algebraicos o estadisticos cuando la dificultad de
los mismos impide o no aconseja hacerlos manualmente. CMCCT CD

B.1.11.2.- Utiliza medios tecnoldgicos para hacer representaciones gréficas de funciones con expresiones algebraicas complejas y extraer informacion cualitativa y
cuantitativa sobre ellas. CMCCT

B.1.11.3.- Disena representaciones graficas para explicar el proceso seguido en la solucion de problemas, mediante la utilizacion de medios tecnoldgicos. CMCCT
B.1.11.4.- Recrea entornos y objetos geométricos con herramientas tecnolégicas interactivas para mostrar, analizar y comprender propiedades geométricas. CMCCT

B.1.8.1.- Elabora documentos digitales propios (texto, presentacion, imagen, video, sonido,...), como resultado del proceso de blsqueda, andlisis y seleccion de
informacion relevante, con la herramienta tecnoldgica adecuada, y los comparte para su discusion o difusion. CCL CD

B.1.8.2.- Utiliza los recursos creados para apoyar la exposicién oral de los contenidos trabajados en el aula. CCL

B.1.8.3.- Usa adecuadamente los medios tecnoldgicos para estructurar y mejorar su proceso de aprendizaje recogiendo la informacion de las actividades, analizando
puntos fuertes y débiles de su proceso académico y estableciendo pautas de mejora. CD CAA




Bloque 2. Numeros y Algebra

B.2.1.1.- Reconoce los distintos tipos de ndmeros (naturales, enteros, racionales), indica el criterio utilizado para su distincion y los utiliza para representar e interpretar
adecuadamente informacion cuantitativa. CMCT, CAA

B.2.1.2.- Distingue, al hallar el decimal equivalente a una fraccidn, entre decimales finitos y decimales infinitos periédicos, indicando en este caso, el grupo de
decimales que se repiten o forman periodo. CMCT, CAA

B.2.1.3.- Halla la fraccion generatriz correspondiente a un decimal exacto o periédico. CMCT, CAA

B.2.1.4.- Expresa nimeros muy grandes y muy pequefios en notacion cientifica, y opera con ellos, con y sin calculadora, y los utiliza en problemas contextualizados.
CMCT, CAA

B.2.1.5.- Factoriza expresiones numéricas sencillas que contengan raices, opera con ellas simplificando los resultados. CMCT, CAA

B.2.1.6.- Distingue y emplea técnicas adecuadas para realizar aproximaciones por defecto y por exceso de un niimero en problemas contextualizados, justificando
sus procedimientos. CMCT, CAA

B.2.1.7.- Aplica adecuadamente técnicas de truncamiento y redondeo en problemas contextualizados, reconociendo los errores de aproximacion en cada caso para
determinar el procedimiento mas adecuado. CMCT, CAA

B.2.1.8.- Expresa el resultado de un problema, utilizando la unidad de medida adecuada, en forma de niimero decimal, redondeédndolo si es necesario con el margen
de error o precision requeridos, de acuerdo con la naturaleza de los datos. CMCT, CAA

B.2.1.9.- Calcula el valor de expresiones numéricas de nimeros enteros, decimales y fraccionarios mediante las operaciones elementales y las potencias de exponente
entero aplicando correctamente la jerarquia de las operaciones. CMCT, CAA

B.2.1.10.- Emplea nimeros racionales para resolver problemas de la vida cotidiana y analiza la coherencia de la solucion. CMCT, CAA
B.2.2.1.- Calcula términos de una sucesion numérica recurrente usando la ley de formacién a partir de términos anteriores. CMCT
B.2.2.2.- Obtiene una ley de formacion o férmula para el término general de una sucesién sencilla de niimeros enteros o fraccionarios. CMCT

B.2.2.3.- Identifica progresiones aritméticas y geométricas, expresa su término general, calcula la suma de los “n” primeros términos, y las emplea para resolver
problemas. CMCT

B.2.2.4.- Valora e identifica la presencia recurrente de las sucesiones en la naturaleza y resuelve problemas asociados a las mismas. CMCT

B.2.3.1.- Realiza operaciones con polinomios y los utiliza en ejemplos de la vida cotidiana. CMCT

B.2.3.2.- Conoce vy utiliza las identidades notables correspondientes al cuadrado de un binomio y una suma por diferencia, y las aplica en un contexto adecuado. CMCT
B.2.3.3.- Factoriza polinomios con raices enteras mediante el uso combinado de la regla de Ruffini, identidades notables y extraccion del factor comin. CMCT

B.2.4.1.- Formula algebraicamente una situacion de la vida cotidiana mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e interpreta criticamente el resultado
obtenido. CCL, CMCT, CD, CAA.




